

把方便送进社区 关爱困难群体

## 省市体彩机构为群众办实事

■专题撰稿 艾禾

今年4月,党史学习教育领导小组印发《关于〈“我为群众办实事”实践活动工作方案〉的通知》,就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。近期,各地体彩落实“我为群众办实事”工作,把各种活动送到群众身边,解决他们遇到的困难。

## 湖北:进乡村推广体彩文化

6月18日,湖北省洪湖市社区(乡村)健身及体彩公益活动走进新旗村,吸引了众多村民参与。本次活动由湖北荆州体彩分中心和洪湖市体育局主办,希望通过活动推广体彩文化、倡导全民健身。

当日上午9时许,工作人员在新旗村村部广场支起了舞台、帐篷以及音响设备。10时左右,周边村民陆续到达现场,或欣赏节目表演,或参与趣味运动的比赛,大家表示像过年一样开心。

参与趣味运动会的村民报名登记后,佩戴上参赛号码牌,通过跳绳、抢凳子、丢沙包等7个运动项目决出7名优胜者,优胜者对应的7个号码则组成1注体彩大乐透号码,以此来模拟大乐透开奖。这种将体彩游戏与运动游戏结合的方法,让村民们在轻松愉悦的互动中,对体彩玩法有了一定了解,并



观看体彩公益展

产生了参与兴趣。

活动过程中,还穿插了体彩知识问答等有奖互动环节,同时在现场布置了彩票发行历史、责

任彩票理念和彩票公益金使用等相关内容的展览宣传。同时,还现场组织了即开票销售,受到村民们的欢迎。

## 山东:三地体彩送爱心物资

近日,山东潍坊、济宁、东营体彩分别行动,为困难群体、社区送去生活物资及体育器材,为相关群体排忧解难。

6月29日,潍坊体彩分中心党支部组织全体党员来到临朐县九山镇麻坞村,为两位老党员送去米、面、油等慰问品。在老党员董万永和董万武家中,党员们询问老人的身体近况、生活起居、家庭成员等情况,叮嘱他们一定要保重身体,并祝福他们身体健康、家庭幸福。

6月30日,山东体彩济宁分中心党支部开展困难老党员慰问活动,为他们送去生活物资。退役军人骆洪军1971年加入共产党,20多年前被确诊为

喉癌,虽然近几年病情较为稳定,但常年服药为他的生活造成了较大的经济负担。济宁体彩党支部为他送去了花生油、面粉、牛奶等生活用品,感谢他对党的事业发展作出的贡献,叮嘱他保重身体。

在汶上县寅寺镇老党员王宪振家中,党支部成员询问他的近况,并把慰问金和生活用品送到老人的手中。王宪振是有着36年党龄的老党员,曾在部队服役18年,2015年他双目失明,丧失劳动能力,生活陷入困难。分中心党支部为他建立了困难党员档案,时刻关注他的生活起居,为他排忧解难。

7月1日,东营体彩分中心

携手东营市海河社区开展为民办实事活动,为海河社区送去乒乓球桌及相应的配套设备。东营市体育局党组成员、副局长王国庆表示,“体育彩票是责任彩票,公益彩票,要深入社区,积极开展公益活动,将‘我为群众办实事’落到实处,向社会树立体育惠民的形象,与社区携手共建人民美好生活的家园。”

海河社区作为市中心社区,人口密度大,对体育健身器材需求量大,东营体彩分中心在经过前期调研的基础上,为引导社区居民健康生活,满足社区居民出门便能健身的需求,送去了适合老少皆宜的乒乓球桌套装。

## 新疆:追梦人进社区服务

6月28日,全国体彩追梦人樊新刚、新疆体彩业主互助联盟队长带领新疆体彩爱心团队,前往乌鲁木齐市幸福宏达社区,和社区的老党员们一起学习交流。

当天下午,爱心团队慰问了社区的困难老党员、老战士,向他们赠送庆祝建党100周年纪念手表,给社区的孩子们送去牛奶,并协助大家一起了解体彩公益金深入基层的方方面面,让老党员和社区群众真切地感受到了体彩的关怀与温度。

慰问活动当中,志愿者老兵居海林用故事和歌声来歌颂党,

爱心团队成员周贇和巴富华一起朗诵诗歌来祝福党的生日,他们精彩的演出调动了居民们的热情,现场掌声不断,欢声笑语不断。

樊新刚是2002年加入新疆体彩的第一批代销者。从当年小西门一个只有两平方米的小橱窗里销售体育彩票,到现在近20平方米的营业面积,电脑、电视等一应俱全的体彩小店,他见证了新疆体彩的成长与发展,也对新疆体彩事业充满感情。

作为一名共产党员,一位见证新疆体彩成长的老代销者,樊

新刚多年来一直致力于责任彩票建设,不断宣传体育彩票的公益属性。最初,他试着在店内为社区居民提供配钥匙、休息、茶水、应急小药箱等服务,到了2016年,他组建了新疆体彩爱心团队,多次在中华儿童慈善基金会和新疆97.4交通广播公益栏目组开展公益活动。多年来,从帮扶帮困走访孤儿院、老人院、脑瘫医院、慰问军烈属,到前往智障儿童福利院及老人院捐款捐物,樊新刚始终在公益一线。疫情期间,他更是奔走在防控第一线,带领团队做好志愿者服务。

## 河南:助“莉”基金惠及幸福大院

近日,河南省体彩中心为一位身患小儿麻痹症的村民送去助“莉”基金,资助当地的幸福大院项目。

在唐河县苍台镇后湾村,说起杨金枝人人都会竖起大拇指。杨金枝在年幼时因小儿麻痹症落下残疾,但她不愿屈服于命运,通过不懈的努力考上了大学,但在就业时遇到了困难。2016年,金枝的婆婆生病,为了筹集治疗费,她欠了不少外债。加之身患残疾,金枝被识别为建档立卡贫困户。

不服输的金枝不甘心当个家庭主妇,她希望通过努力改变生活。在党的好政策的帮扶下,她的家里就摆脱了经济上的困难。脱贫的金枝以公益性岗位的身份,到村两委帮助工作。热心、细心、有干劲、有想法是大家对金枝的普遍评价。2018年5月村委换届,金枝被选为村两委干部。金枝

开始通过自己的亲身实践,带动村里的父老乡亲一起接受新思想,学习新技术。自己学会了再教给村里的其他姐妹,通过针织衫的加工,不少家庭开始有了额外的收入,经济状况逐渐好转起来。

同时,金枝所在的后湾村引进了另一个扶贫项目——白参菌种植。在了解了白参菌的生长规律、种植环境、技术困难、经济效益等多方面情况后,村里的白参菌种植项目如火如荼地开展起来。

在党员干部的带领下,有劳动能力的村民逐步脱贫致富;对于没有劳动能力的,坚持做到不漏一户、不落一人,编织织牢社会兜底保障网,贫困群众入住后湾村的幸福大院。

得知后湾村建设幸福大院的事情,河南体彩送来1万元助“莉”基金,帮助改善生活。

## 浙江:实现社区居民微心愿



衢州体彩把微心愿物品送到居民家中

6月29日,浙江衢州体彩中心工作人员在衢州市体育局领导班子带领下前往福苑社区,开展“点亮微心愿·进社区·送清凉”活动,帮助社区困难群众解决急难愁盼的揪心事。

此次微心愿认领活动,五

名县处级领导干部自费购买了电风扇等实用物品,直接送到困难群众手中,切实帮助社区居民解决日常生活中的难题。衢州市体彩中心也为困难群众准备了体彩毛巾、杯子、雨伞等慰问品。

●时评

## 办实事 暖人心

■艾禾

今年4月,党史学习教育领导小组印发《关于〈“我为群众办实事”实践活动工作方案〉的通知》,就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。《通知》指出,开展“我为群众办实事”实践活动,要从最困难的群众入手,从最现实的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,增强人民群众的获得感幸福感安全感,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。

近期,各省市体彩积极落实“我为群众办实事”,为当地群众解决了不少急难愁盼的问题,把

温暖送到他们的心坎上。

山东各地市体彩中心积极行动,为困难群体、社区送去生活物资和体育器材,减轻他们的生活负担,更好地开展全民健身运动。浙江衢州体彩认领群众的微心愿,自费购买电风扇等实用物品,送到困难群众的手中。新疆体彩代销者樊新刚自发带队前往当地的社区,为困难人士送去生活物资……

只要群众有需求,体彩系统的“我为群众办实事”工作就会一直做下去,为偏远地区学校送去体育器材,为家庭困难的学生送去助学金,为困难家庭送去生活物资,为重病人士提供治疗费用……这些实事虽然很小,但是很暖心。